
1

jako první se 
narodila nela

Prvním občánkem města narozeným 
v roce 2017 se stala Nela Klichová, 
která přišla na svět 3. ledna 2017.

str. 3

rok loňský, letošní 
a žabomyší války

Rozhovor se starostkou Šárkou Kap-
kovou nejen o tom, jak hodnotí 
loňský rok a co chystá na letošek.

str. 3

lednová školka 
na plný plyn

V rychvaldských školkách se v lednu 
opravdu nenudili. Přinášíme alespoň 
malý výběr z pestré činnosti.

str. 9-10

prečo každý chce
tanečnice z rychvaldu

Rychvald má talentované tanečnice 
nejen v Ritmu, ale také v bohumín-
ských soubourech Radost a Impuls. 

str. 8-9

únor  2017

OFICIÁLNÍ MĚSÍČNÍK
MĚSTA RYCHVALD

Rychvaldští občané opět otevřeli nejen svá srdce, ale i peněženky. A měli je opět (srdce 
i peněženky) plnější než před rokem: malým koledníkům z tříkrálové sbírky přispěli 
rekordních téměř 50 tisíc na pomoc těm, kteří si sami pomoci nemohou.              (str. 2)

tři králové vykoledovali rekordní sumu

skautský tábor 
Ten letní je ještě daleko, 
ale skauti jezdí na hory i 
v zimě. A tak hledají nové 
kamarády na tábor i akce 
do klubovny (str. 15).

světový soul 
Spolek SOUL opět pořádá 
setkání se zahraničními stu-
denty a zve všechny zájemce 
nejen o cizí jazyky. Podrob-
nosti uvnitř čísla (str. 8).

taneční workshop
Kulturní komise chystá 
další atraktivní program 
pro mládež i dospělé: kurz 
zaměřený na současný 
tanec (str. 8).

uršula jubilantům
Město připravilo dárek pro 
jubilanty - letošní sedm-
desátníky: mohou zdarma 
na zábavný pořad Uršuly 
Klukové (str. 3).
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aktuálně z rady města rychvald
Veřejné zakázky
Rada města na své 65. schůzi 
schválila Směrnici pro zadává-
ní veřejných zakázek malého 
rozsahu v podmínkách města 
Rychvald.

Zajištění dopravy
Rada města rozhodla o uzav-
ření dodatku č. 12 ke smlouvě 
o závazku veřejné služby ve ve-
řejné linkové dopravě k zajiště-
ní ostatní dopravní obslužnosti 
a o organizačním zajištění ostat-
ní dopravní obslužnosti uzavře-
né dne 5. 2. 2009 mezi městem 

Rychvald, Dopravním podnikem 
Ostrava a.s. a Koordinátorem 
ODIS s.r.o., který řeší změny 
v jízdním řádu a úpravu platební-
ho kalendáře pro rok 2017. Dále 
rozhodla o uzavření dodatku 
č. 9. ke smlouvě o závazku veřej-
né služby uzavřené v roce 2009 
mezi Městem Rychvald, ARRI-
VA MORAVA a.s. a Koordináto-
rem ODIS s.r.o., který řeší změny 
v jízdním řádu a úpravu platební-
ho kalendáře pro rok 2017.

Datové sítě na sídlišti
Na své 66. schůzi Rada města 
vzala na vědomí informativní 
zprávu k řešení datových sítí na 
sídlišti v Rychvaldě. 

Ze spořitelny ordinace
Rada města vzala na vědomí 
informativní zprávu ke změně 
účelu užívání prostoru určeného 
k podnikání v části budovy č. p. 
1537 na ul. Mírové v Rychvaldu 
(bývalá spořitelna).

místostarosta Tomáš Gulčík

aktuality

rychvaldské 
tříkrálové 
koledování 
opět rekordní

Letos už po sedmnácté vyš-
li koledníci Charity v rámci 
celé naší republiky k domům 
a bytům spoluobčanů zazpí-
vat koledu, podělit je sym-
bolickými dary a poprosit 
o příspěvek pro ty z nás, kteří 
z různých důvodů nezvládají 
tíhu svých životů a potřebují 
pomoc. 

Ačkoliv se jednalo zřejmě 
o letošní nejmrazivější víkend, 
srdce dárců byla vřelá a jejich 
dlaně byly štědré, za což jim 
patří velký dík. Ti, kteří ote-
vřeli dveře svých domovů 
a přispěli svým darem, mají 
velký podíl na nové naději pro 
ty, kteří ji ztrácejí.

vybralo se přes 49 tisíc
Koledovat jsme mohli od 

1. do 15. ledna, hlavním 
„koledovacím“ dnem ale 
byla sobota 7. 1. 2017, je-
likož byla nejblíže svátku Tří 
králů.  Za Rychvald koledo-
valo devět skupinek, přičemž 
nejmladšímu koledníčkovi 
bylo pouhých pět let. I když 
byl počet skupinek nižší než 
vloni, výtěžek 49.368 Kč byl 
rekordní. Pro srovnání: vloni 
se vykoledovalo 40 574 korun.

Velké poděkování patří 
také administrátorovi řím-
skokatolické farnosti Rych-
vald o. Petru Smolkovi za 
poskytnuté zázemí na míst-
ní faře a celkovou podpo-
ru a v neposlední řadě za 
skvělou spolupráci MÚ Rych-
vald především tajemníkovi 
Lubomíru Klaputovi. 

S přáním všeho dobrého do 
nového roku

Mária Míčková
Charita Bohumín

Zprávy z rady

ptačí chřipka se blíží - buďte obezřetní
Ptačí chřipka se přiblížila i do 
našeho regionu - těsně před 
uzávěrkou RZ byl potvrzen 
virus H5 na Opavsku a v Os-
travě. Hygienici i odborníci 
proto doporučují všem cho-
vatelům drůbeže maximální 
obezřetnost. 

Zatímco většina chovatelů je 
zodpovědných, najdou se i tací, 
kteří berou riziko na lehkou 
váhu. Ti naopak představují nej-
větší nebezpečí pro zodpovědné 
chovatele: „Někteří chovatelé 
jsou však nespokojeni a nesou-
hlasí s opatřením. Jsou případy, 
zejména se jedná o největší kri-
tiky, kdy se chovatelé chovají 
opravdu nezodpovědně,“ řekl 
v tisku například šéf krajských 
hygieniků v Královehradeckém 
kraji. 

Státní veterinární správa nařídila 
mimořádná opatření k zamezení 
šíření ptačí chřipky:
1. Všem chovatelům podnikají-
cím v chovu drůbeže nebo jiného 
ptactva v zajetí se:

a. zakazuje chovat drůbež nebo 
jiné ptactvo chované v zajetí ve 
volném výběhu,

b. nařizuje zajistit ochranu 
svých chovů, zejména zamezení 
vniknutí volně žijícího ptactva do 
hal zasíťováním oken a větracích 
otvorů,

c. nařizuje vést řádnou evidenci 
o chovu, úhynech a přesunech 
a veterinárních ošetřeních  zvířat.
2. Ruší se platnost veškerých 
veterinárních podmínek urče-
ných pro konání svodů drůbeže 
a ostatního ptactva.
3. Zakazují se trhy s drůbeží, vý-

stavy, přehlídky, soutěže a další 
akce, na kterých by se drůbež 
a další ptactvo shromažďovalo.

Za porušení těchto podmínek 
hrozí sankce až do výše 50 000 Kč 
(pro fyzické osoby), případně až 
2 miliony Kč (pro právnickou 
nebo podnikající fyzickou osobu).

red

hledá se stomatolog
S koncem roku ukončila MUDr. Věra Půdová provoz stomatologic-

ké ordinace v Rychvaldě. Výpovědní doba ještě neskončila, ale paní 
doktorka už neordinuje. Město udělá maximum, aby v ordinaci začal 
brzy působit nový stomatolog, kterému se bude snažit vytvořit co 
nejlepší podmínky. Záměr na pronájem prostor určeného k podniká-
ní, tj. pro zřízení nové ordinace, již byl vyhlášen, bližší informace pro 
zájemce o uvedené prostory budou poskytnuty na Městském úřadě 
v Rychvaldě.

Vzhledem k nedostatku zubařů na celém území republiky se však 
dá předpokládat, že obsazení ordinace nebude jednoduché.

Ale zubům člověk neporučí. V případě bolestivého nebo jinak 
akutního stavu vás jistě ošetří stomatologové v okolních městech, 
případně můžete využít pohotovost v Ostravě nebo Karviné.

red

narodili se
Tereza Jurečková
Nela Klichová
Valerie Lichovníková
Vojtěch Litner
Dominik Podracký
Emily Radová
Petr Zubel

Opustili nás
Josef Bury	     *1941
Oldřich Grym	     *1924
Rostislav Herok	     *1946
Václav Kolarčík	     *1943
Zdenka Latochová    *1926
Martina Lukášová	    *1973
Božena Micová         *1952
Ivo Sebera                 *1961
Jarmila Sivková         *1946
Vlasta Walicová        *1933
Ladislav Kučera	     *1948

Společenská kronika

Příznaky ptačí chřipky:
Infikovaná zvířata jsou otupělá, 
mají načepýřené peří, odmítají se 
pohybovat, mají dýchací potíže. 
Příjem krmiva je výrazně snížen 
nebo se objeví úplné nechuten-
ství. Rovněž snáška se výrazně 
snižuje nebo úplně zastaví. Vejce 
jsou deformovaná a mají tenkou 
skořápku. Některá zvířata vyka-
zují příznaky nachlazení.

Upozornění na ustanovení OZV 
Upozorňujeme občany na stále platná ustanovení obecně závaz-
né vyhlášky č. 2/2012, která mj. zakazuje používání hlučných strojů 
a přístrojů v době od 22:00 do 7:00 hodin celoročně a o nedělích 
a státních svátcích se zákaz vztahuje navíc na dobu od 12:00 do 22:00 
hodin. Celé znění obecně závazných vyhlášek a ostatních předpisů 
města najdete na stránkách města v sekci „Ke stažení“.
Porušení předpisů města je přestupkem, za který lze uložit postih. 

jd
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1. občánek roku 2017

Komise pro občanské záležitosti letos 
pro všechny občany našeho města, kteří 
v tomto roce slaví sedmdesát let, připra-
vila hezký dárek. 

Každému jubilantovi daruje dvě vstu-
penky na vystoupení známé herečky 
a bavičky Uršuly Klukové. Akce proběh-
ne v KD Rychvald dne 28. 3. Vstupenky si 
můžete vyzvednout již nyní (nejpozději 
do konce února) na matrice Městského 
úřadu v Rychvaldě, kanc. č. 101, u paní 
Ivety Rozsívalové.

red

dárek pro naše 
jubilanty - 
sedmdesátníky

Je to slečna a rodiče jí dali jméno Nela. Narodila se rodičům Miroslavu a Janě 
Klichovým 3. ledna nad ránem, 32 minut po třetí hodině.. 
Na malou Nelinku čekal doma 6letý bráška Matyas, který má z jejího narození 
velkou radost. 
Celé rodině k narození Nelinky moc gratulujeme!                                                      IR

bezpečnost na plesech 
a větších společenských akcích
Taneční plesy budou brzy v plném 
proudu, proto bych za Hasičský záchran-
ný sbor Moravskoslezského kraje (HZS 
MSK) rád připomněl některé povinnos-
ti, které vyplývají pořadatelům a organ-
izátorům takových společenských akcí 
z platné právní úpravy. Tyto akce mají 
především jedno společné, a to velké 
množství lidí na jednom místě. Klade se 
proto důraz na zvýšenou požární bez-
pečnost.

Akce tohoto druhu se mohou konat pou-
ze ve stavbách k tomuto účelu určených, 
tj. ve stavbách, pro které byl při jejich pro-
jektování a realizaci řešen a zabezpečen 
dostatečný počet a kapacita únikových 
cest a další požadavky požární bezpečnosti 
a které byly pro pořádání plesů a podob-

ných akcí zkolaudovány stavebním úřadem. 
Počet osob stanovených projektovou do-
kumentací nesmí být v době konání plesu 
překročen.

Povinnosti organizátorů
V průběhu akce jsou organizátoři povin-

ni zabezpečit dostatek trvale volných ote-
víratelných únikových východů, které musí 
být v době konání akce označené, volné 
a použitelné. Nelze tolerovat případ, kdy 
východ sloužící pro únik osob je uzamčen 
s tím, že klíč je umístěn u obsluhy, která 
v případě potřeby východ odemkne. Při 
požáru nebo jiné mimořádné události se 
obsluha s klíčem k východu ani nemusí 
dostat.

Na plese a jiné obdobné společenské akci 
je třeba mít dostatek provozuschopných 
hasebních prostředků, proškolené pořa-
datele a při akcích s větším počtem osob 
zřídit preventivní požární hlídku.

Nebezpečí: výzdoba pod stropem
Často se také stává, že pořadatel nevhod-

ně vyzdobí sál, zejména hořlavými ma-
teriály zavěšenými pod stropem. Takové 
materiály mohou v případě zapálení od-
kapávat nebo přímo hořící odpadávat na 
unikající osoby. Pokud se tedy ples koná 
v prostoru určenému ke shromažďování 
osob (tato skutečnost vyplývá z projektové 

dokumentace), pak nad místy, kudy unikají 
osoby a v celém podhledu a prostoru pod 
stropem shromažďovacího prostoru nesmí 
být použity hořlavé látky nebo látky, které 
při hoření odpadávají nebo odkapávají.

Pokud nejde o shromažďovací prostor, 
pak v prostorách pro více než 10 osob nesmí 
být hořlavé látky na více než 30 % plochy 
pod stropem, dále nesmí být umístěny 
v prostoru vstupu, a to v ploše odpovídající 
trojnásobku šíře dveří, vymezené částí kru-
hu k ose dveří.

Z hlediska zákona č. 133/1985 Sb., 
o požární ochraně, ve znění pozdějších 
předpisů, jsou akce, kterých se zúčastňuje 
větší počet osob (minimálně 200 osob) hod-
noceny jako činnosti se zvýšeným požárním 
nebezpečím. Kromě požadavků vyplývající 
ze zákona o požární ochraně pro činnosti se 
zvýšeným požárním nebezpečím jsou povin-
nosti organizátorů akcí s větším počtem 
osob uvedeny také v Nařízení Moravskos-
lezského kraje č.4/2006, kterým se stanoví 
podmínky k zabezpečení požární ochrany 
při akcích, při kterých se zúčastňuje větší 
počet osob (viz http://www.kraj-moravskos-
lezsky.cz/narizeni.html), dále např. v obec-
ně závazných vyhláškách některých obcí.

Zdroj: HZS MSK				  
			   Milan Strnadel

preventista MěÚ Rychvald
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Rychvaldská kronika 2016:
Investice, kultura i sportovní úspěchy

LEDEN
Na základě iniciativy vedení radnice zača-
la ve městě nepřetržitá služba strážníků 
Městské policie Bohumín. Statistické údaje 
o vývoji bezpečnostní situace za loňský rok 
budou sice k dispozici až za měsíc a zveřej-
níme je v příštím čísle RZ, ale už teď je jasné, 
že to byl krok správným směrem. * Provoz 
zahájilo rodinné centrum s kavárnou Mo-
jekafe.cz, které nabídlo v průběhu roku 
desítky programů. * Odstartovalo dru-
hé kolo “kotlíkových dotací”. Zájemci 
o výměnu kotlů na tuhá paliva za ekologičtěj-
ší typ mohli využít kromě příspěvku státu 
a kraje také nezanedbatelný příspěvek od 
města. * Provoz Senior taxi přešel (od února) 
na základě výběrového řízení na Služby měs-
ta Rychvald. Město poděkovalo panu Jan-
etovi za skvělý rozjezd služby a na nového 
provozovatele si senioři rychle zvykli.

únor
Přibližně 1000 litrů krve bezplatně darovalo 
23 rychvaldských dárců, nejvíce z nich René 
Bursa (160 odběrů). Město repreztentované 
starostkou Šárkou Kapkovou jim poděkova-
lo a Český červený kříž ocenil medailemi 
prof. MUDR. Jánského. * Nejen pro pletařky 
dek, které se v průběhu roku dostaly až do 
chudé africké země Malawi, ale i pro další 
zájemce uskutečnil rychvaldský ČČK besedu 
s Rastislavem Maďarem, předsedou a zak-
ladatelem česko-slovenského neziskového 
občanského sdružení International Huma-
nity. A výsledek spolupráce, která pokračova-
la i v dalších měsících a rozšiřovala se po 
celém městě? Rychvaldský zpravodaj se stal 
mediálním partnerem aktivit International 
Humanity speciálně pro “projekt Malawi”. 
* Město rozdělilo statisíce korun na činnost 
spolků a dalších neziskovek.

březen
Konec sportování v KD a Sokolovně, 
tělocvična zase slouží žákům. A v plné 
parádě. Město se rozhodlo pro komplet-
ní modernizaci: na výměnu střechy včetně 
instalace nové vzduchotechniky a výměnu 
podlahy včetně odizolování proti vlhkos-
ti i položení moderního povrchu nava-
zovala generální oprava elektrorozvodů,
změna vytápění nahrazením standardních 
otopných těles vzduchotechnickými pod-
stropními teplovzdušnými jednotkami, 
opraveny byly i šatny, staré sportovní nářadí 
vyměněno za nové... Nové jsou také  vysou-
vací tribuny pod okny, bezpečnostní kryty na 
oknech, obložení a  dveře. * Po dlouhé disku-
zi rozhodli zastupitelé o pořízení změny č. 1 
Územního plánu Rychvaldu. Cílem změny by 
mělo být zpřehlednění situace v průmyslové 
zóně na ulici Myslivecká.

DUBEN
Kultura v Rychvaldě v posledních letech vz-
kvétá: k tradičním akcím ochotníků nebo 
Ritma a k pořadům dovezených městem 
přibyly jen v posledních dvou letech Obrázky 
z Rychvaldu, Seniorden nebo akce pořádané 
kulturní komisí, například Rychvaldský ta-
lent a další. Kulturní dům se proto dočkal 
zasloužené modernizace, která si vyžádala 
necelé 2 miliony korun. Ty město použilo na 
kompletní rekonstrukci sociálního zařízení 
v přízemí, novou podlahu sálu z dubových 
parketových vlysů, obložení sloupu, jeviště 
a parapetů i nové osvětlení jeviště. Novin-
kou jsou také dvě velkoplošné obrazovky. 
* Zelené plochy v centru zpestřily rozkvetlé 
krokusy, narcisy, tulipány a petrklíče. * Pro 
děti z MŠ Podlesí vybudovalo město za bez-
mála 200 tis. Kč zahradu s domečky, houpad-
ly, šplhadly a vláčkem.  

květen
Květen byl ve městě ve znamení kultury. 
Mladý s Náhlovským přijeli, vyprodali sál a 
pobavili. * Totéž se podařilo i rychvaldským 
ochotníkům, a to dokonce dvakrát. Jejich 
premiéra Děvucha na smetaku se hned po 
premiéře zapsala do zlatého fondu rych-
valdských divadelních her. * Nezklamalo 
ani Rychvaldské kulturní jaro, naopak - 
překvapilo. Kromě tří dospěláckých sborů 
zaujal hlavně  dětský pěvecký sbor Adijamus 
ze ZUŠ V. Petrželky z Ostravy-Hrabůvky. Ry-
chvaldskou ZUŠ s velkým úspěchem reprez-
entovalo kytarové oddělení. * A do třetice 
o nadaných Rychvalďanech: Kulturní komise 
tušila, že ve městě je ještě hodně neobje-
vených talentů, a pozvala je na přehlídku Ry-
chvaldský talent. * Božena Bojdaková, Marie 
Nadkanská a Irena Marcalíková obdržely Vy-
znamenání za dlouholetou práci v ČČK . 

červEN
Kluci ze Slavoje dokončili fotbalovou se-
zonu z říše snů. Postupně si poradili se 
všemi soupeři a po zásluze získali pohár za 
vítězství v okresním přeboru. Malé fotbalisty 
ocenila starostka, která jim jménem vedení 
města poděkovala za výbornou reprez-
entaci Rychvaldu. Od září už nastupují ve 
vyšší ostravské soutěži. * Ani kultura nešla 
stranou. V ZUŠ se uskutečnil již 13. ročník 
pěvecké soutěže Rychvaldský slavík, která 
měla podle poroty opět výbornou úroveň. 
A v programu ZUŠ Divadelní pokusy excelova-
la Markéta Pagáčová jako Malá čarodějnice. 
* Ve všech školkách, na Slavoji, Baníku i v ČČK 
proběhly dětské dny, na kterých se skvěle 
bavili nejen děti, ale i jejich rodiče. * Začalo 
Rychvaldské šachové léto: velmistr Robert 
Cvek při simultánce vyhrál 23 z 28 partií. * 
A Rychvald byl opět plný veteránů.
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červENec
V plném proudu je oprava místních ko-
munikací: během roku město zajistilo ce-
loplošné opravy například na ulicích Re-
voluční, Lípová, Husitská, 1. máje, Porub-
ská a Výhonkovec. * Začala rekonstrukce 
hasičského vozu Tatra 815-CAS 32, který 
bude sloužit rychvaldské jednotce SDH. * 
Hasiči poděkovali za chystaný dárek skvělými 
výkony v tradičních červencových soutěžích: 
Pohárovou soutěž ženy vyhrály a v mezi-
národní soutěži O pohár starostky města 
Rychvald obsadili muži třetí místo. * Rada 
města rozhodla o novém řediteli rychvaldské 
základní školy, kterým se v září stal Daniel 
Cigánek. Na tomto postu nahradil Jiřího Zmij-
ku, který si teď bude užívat zaslouženého 
důchodu. * K katolickém kostele se 24. čer-
vence oslavovala svatá Anna. * Rychvaldští 
šachisté se zúčastnili mistrovství České re-
publiky družstev v Pardubicích. * Členové 
SOULu prožili část prázdnin na chorvatském 
ostrově Hvar.

SRPEN
Báječná sobota s přáteli, se zajímavými 
lidmi, užitečnými přednáškami a radami 
i zábavným programem. To byl druhý ročník 
celodenní akce Seniorden, kterou připravila 
místní skupina Českého červeného kříže 20. 
srpna v kulturním domě. V regionu jde o zce-
la výjimečnou akci, proto měla velký ohlas 
nejen mezli lidmi, ale také v médiích. * Rada 
města schválila vytvoření dalšího oddělení 
školní družiny. * Rychvaldští skauti z oddílu 
Skarabeus prožívali táborová dobrodružství 
ve Šmoulí vesničce. Jejich tábořiště na Olo-
moucku navštívili také bubeníci ze spolku 
SOUL. * Dům dětí a mládeže uspořádal 
několik táborových turnusů v horské chatě 
Studeničné v Mostech u Jablunkova. * Další 
rychvaldské děti si užily výlet připravený 
městem na Stezku v oblacích. * Na Slavoji 
proběhl druhý ročník fotbalového kempu. 
* Město dokončilo generální opravu střechy 
ZŠ Václav za více než milion korun.

září
Do školy nastoupili noví prvňáčci. Za pos-
ledních pět let se počet žáků prvních tříd 
ve městě zvýšil o 17 dětí. * Začala rekon-
strukce sběrného dvora. Zpevněná plocha 
se rozšířila na celý areál dvora, což přines-
lo méně prašnosti a čistější prostředí pro 
zákazníky. * Naopak u konce jsou práce 
na odvodnění pohřebiště. Cílem všech 
výkopových prací, pokládání drenážního 
potrubí a budování vsakovacích vrtů bylo 
zabránit dalšímu zatápění hrobek povrcho-
vou vodou. * Husův sbor vyhlásil sbírku na 
opravu krovů a oplechování věže kostela. * 
V kostele sv. Anny proběhla nesoutěžní pře-
hlídka school, tedy amatérských pěveckých 
a hudebních skupin. Rychvaldská schoola 
zaujala rockovým pojetím písní, největším 
počtem hudebních nástrojů a nejmladšími 
zpěváky. * ČČK se vydal za krásami Bruntáls-
ka, PZKO o něco severněji - na Zlatohorsko a 
Krnovsko. * SDH Rychvald uspořádal Soutěž 
mladých hasičů, na kterou přijelo 240 dětí.

ŘÍJEN
Na hlavní kulturní a společenskou akci 
roku - Rychvaldské rybí slavnosti - zavíta-
lo podle střízlivých odhadů kolem 12 000 
návštěvníků. Nejvíce lákaly koncerty Slzy 
a Věry Špinarové. Premiérově se na akci 
představili účastníci přehlídky Rychvaldský 
talent. * Sedmáci a osmáci ze  ZŠ Rychvald 
se zúčastnili unikátního projektu v tzv. 
Protidrogovém vlaku. * Ladislav Suchý se 
vrátil do Rychvaldu - svého rodného města - 
s partou ochotníků z Osoblahy, kde nyní žije, 
a střihl si roli “otce vlasti” ve hře Karel IV. 
u nás. * Milovníci vína a dobré zábavy se  sešli 
na Vinobraní s ČČK. * Členové ZKO Rychvald 
uspořádali na kynologickém cvičišti tradiční 
závody, na kterých se sešlo 21 pejsků se 
svými psovody. * Vedení města, zástupci ry-
chvaldských organizací i občané uctili oběti 
1. světové války a připomněli si vznik samo-
statného Československa. * Město slavnost-
ně přivítalo 13 nových Rychvalďáčků.

listopad
Děti si začaly naplno užívat dvě nová hřiště, 
která město vybudovalo a otevřelo (už v říj-
nu) na Václavu (konkrétně u restaurace Dal-
las a na Baníku). * V areálu MŠ Václav byla 
dokončena školní zahrada. * Velkou a ve-
leúspěšnou premiéru si odbyla akce Obráz-
ky z Rychvaldu, na které se představilo více 
než 100 účinkujících z rychvaldských škol, 
školek a neziskovek. * Po rekonstrukci se 
otevřel Sběrný dvůr. * Poslední listopadový 
víkend odcestovalo do Prahy 64 cvičenek 
z Rychvaldu, aby tam představily svou sklad-
bu pro ženy s názvem Ženobraní na XVI. 
Všesokolský slet 2018. Vystoupení sklidilo 
velké uznání expertů. * Rada města připravi-
la rozpočet na rok 2017, který počítá s in-
vesticemi ve výši 36 milionů korun. * Město 
přivítalo další nové občánky, tentokrát jich 
bylo 12. * První Mikuláš přišel do Rychvaldu 
s mírným předstihem, v režii ČČK obdaroval 
111 dětí. * Na mikulášskou nadílku navázala 
adventní doba s mnoha kulturními akcemi. 

PROSINEC
Adventně se hrálo a zpívalo v kostle sv. 
Anny, Husově sboru, ZUŠ i na jiných místech. 
* Tradiční Vánoční trhy letos město zorga-
nizovalo netradičně - živý betlém nahradili 
oživlí andělé. Nakupování vánočních dárků 
lidem zpestřila také Markéta Konvičková. * 
Deváťák Martin Zeman uspěl na Mikulášské 
laťce - skokem vysokým 163 cm obsadil ve 
své kategorii 3. místo mezi žáky sedmi škol 
z regionu. * Zemřel první “polistopadový” 
starosta Rychvaldu Jaromír Urbánek. * Na 
Baníku uspořádali první ročník Vánočního 
turnaje ve stolním tenise. * Rok 2016 skončil 
završením dobrého skutku: charitativní or-
ganizace International Humanity vypravila 
šest palet zdravotnického a dalšího huma-
nitárního materiálu do Malawi v Africe. Zásil-
ka obsahovala také dary od rychvaldských 
obyvatel, kteří s IH spolupracují pod záštitou 
ČČK. * Ve zpravodaji vyšla křížovka s tajen-
kou: VŠE DOBRÉ DO ROKU KOHOUTA!
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starostka šárka kapková:
o roce loňském, letošním i žabomyších válkách
Jak hodnotíte rok 2016?
Byl pracovní, jako každý rok v po-
zici starostky. Na úřadě se člověk 
nezastaví, uběhlo to strašně 
rychle a zatím jsem ani neměla 
čas na nějaké hodnocení. Ale 
když se teď ptáte: samozřejmě 
bych ho mohla rozdělit na to, co 
se podařilo, a na věci, které jsme 
nestihli dotáhnout.

akce i finance
Dobrých zpráv není nikdy 
dost, tak pojďme začít tím 
pozitivním.
Je za námi rok plný krásných 
akcí a k tomu se povedlo několik 
zajímavých investic, které město 
posunou zase o kus dál. Přitom 
nemáme problém s finance-
mi, město hospodaří dobře 
a bez dluhů, peníze na účtu nám 
naopak přibývají. Jsme úspěšní 
v čerpání dotací…

A co se z vašeho pohledu 
nepodařilo?

Některé věci se zbytečně prod-
lužují. Například zateplení pane-
lových domů: žádosti o dotace 
na tento projekt jsme připravo-
vali od března, v průběhu roku 
jsme vybrali firmu, zabezpečili 
financování, ale v prosinci jsme 
vzhledem k chybě v dotačním 
titulu museli zrušit zadávací 
řízení. Nešlo o chybu města, to 
bych chtěla zdůraznit. Takže le-
tos musíme absolvovat celý kolo-
toč příprav od začátku a věřím, 
že tentokrát už se to podaří. 
K původnímu záměru jsme 
přidali další panelový dům, takže 
pokud se to povede, proinvestu-
jeme 20 milionů a zrevitalizu-
jeme bytový fond.

Je ještě nějaký rest z loňska, 
který vás mrzí?
Hlavně chodník na Michál-
kovické, ten řešíme už šest 
let. Všechny podklady máme 
připravené, ale vyskytly se další 
komplikace a stále nemáme 

stavební povolení. Proto jsme se 
rozhodli rozdělit projekt na dvě 
etapy. Problémovou lokalitu, 
kde stále není dořešena kana-
lizace, zatím odložíme, a pus-
tíme se do spodní části, kterou 
bychom chtěli letos zvládnout.

Když jsme u kanalizace – 
mluví se o ní stále častěji, ale 
mnoha obyvatelům zatím asi 
není přesně jasné, o jak velký 
projekt jde.
Podle studie, kterou jsme si 
nechali zpracovat, přijde od-
kanalizování města zhruba na 
půl miliardy. To by znamenalo 
město na mnoho let zadlužit a 
navíc rozkopat celý Rychvald. 
Jde o zásadní věc, a tak chceme 
postupovat systematicky. Zastu-
pitelstvo rozhodlo, že začneme 
připravovat nejprve Dolní 
Podlesí, Michálkovickou ulici a 
městkou část Václav, abychom 
měli připravené projekty a mohli 
se hned pustit do práce, když se 
podaří získat dotaci.

promyšlené investice
Pojďme se ještě vrátit k loňs-
ku. Jak se město proměnilo?
Asi každý si všiml, že postupně 
zvyšujeme tempo při opravách 
místních komunikací a navíc je 
opravujeme celoplošně. Žádné 
lepení, i když samozřejmě se 
musí po zimě opravit výtluky, 
ale snažíme se rychvaldské ces-
ty opravovat kompletně. Vždy 
souvislé úseky, aby dobře slouži-
ly delší dobu. Novinkou pos-
ledního roku, možná dvou, je 
květinová výzdoba. Začali jsme 
kruhovým objezdem a centrem 
města, zkulturnili jsme prostředí 
na hřbitově u smuteční síně, kde 
jsou na jaro připravené nové 
květináče. Pyšná jsem na naši 
modrostříbrnou vánoční výzdo-
bu, tu nám záviděli i lidé z okolí, 
kteří Rychvaldem projížděli. Pro 
někoho jsou to možná drobnos-
ti, ale když se takové drobnosti 
promyšleně poskládají do ně-
jakého fungujícího celku, tak 
nejen vypadají dobře a mno-
hým udělají radost, ale hlavně 
přispívají k tomu, abychom se 
tady cítili jako doma.

Na jaře se konečně dokončila 
tělocvična…
Dala nám zabrat, ale i tady se 
projevila naše snaha neřešit ha-

varijní stav nějakými záplatami. 
Tělocvičnu jsme opravili z grun-
tu, je nádherná a moderní. Děti 
si ji zaslouží. Školství a volný čas 
je mou dlouhodobou prioritou 
a také tady jsme udělali kus práce, 
jen namátkou se opravila střecha 
školy na Václavu, vybudovaly nové 
učebny na sídlištní škole...

Občas se ozývají hlasy, že se 
investuje hlavně v centru 
a na lidi v okrajových částech 
město nemyslí.
Je důležité si uvědomit, že cen-
trum využívají všichni, každý 
tady jezdí na úřady, na nákupy 
nebo za kulturou. Navíc pokud 
pozemky v okrajových částech 
nejsou naše, tedy městské, 
což většinou nejsou, tak tam 
nemůžeme dělat divy. Ale mys-
lím, že zrovna vloni se i tady 
udělalo dost práce, například 
dvě nová dětská hřiště na Vá-
clavu, střecha ZŠ Václav, herní 
prvky v MŠ Podlesí i Václav, altán 
u DPS… Rest máme u dětského 
hřiště na Podlesí, což se budeme 
snažit vyřešit letos.

výkřiky místo debaty
Kromě některých dílčích 
problémů to vypadá na 
téměř idylický rok…
To vůbec ne, kromě práce jsme 
se bohužel museli vyrovnat 
s mnoha klacky, které nám něk-
teří doslova házeli pod nohy. 
Vždyť opoziční tisk mě i některé 
další radní vydával téměř za 
gaunery, kteří zneužívají svého 
postavení ve vlastní prospěch. 
Žádné z těch nařčení se ne-
prokázalo, ale omluva samozře-
jmě nepřišla. Už ji ani nečekáme. 
A když se ptáte na „idylu“, musím 
se vrátit i k některým loňským 
jednáním zastupitelstva, kde byla 
konstruktivní diskuze o problé-
mech přehlušena různými dema-
gogickými informacemi, které 
někteří vytahovali jako králíky 
z klobouku.

Město 
hospodaří dobře 
aneb stav financí 

na konci roku

2014		  43 mil. Kč
2015		  41 mil. Kč
2016		  66 mil. Kč
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Máte na mysli dění kolem 
Myslivecké?
Nejen to, ale především. Je to 
hodně stresová situace, když 
někdo používá nepravdivé in-
formace, které vypadají reálně, 
a tak je jasné, že jim lidé uvěří. 
Ale já jsem si od začátku této 
„causy“ stála za svým: Jsem 
přesvědčena, že na Myslivecké 
se nikdy nejednalo o spalovnu 
nebo o zpracování infekčních 
odpadů. I kdyby si to investor 
stokrát naplánoval, tak jim to náš 
územní plán neumožní, jde o leh-
kou průmyslovou zónu, kde se 
nemůže dít nic, co by narušova-
lo životní prostředí a život lidí 
v okolí. Místo debat o tom, jak 
situaci vyřešit, probíhalo na můj 
vkus až příliš osočování, zas-
trašovací kampaň… Na druhou 
stranu: čas nám dal za pravdu. 
Někdo možná bude říkat, že vše 
se vyřešilo díky křiku opozice, 
já ale tvrdím, že hlavní byl seri-
ozní přístup města, naše jednání 
s krajem i dalšími orgány. 

Pojďme k příjemnějším 
věcem. Protože do zpravoda-
je připravuji každý měsíc 
informace o kulturních, 
společenských a sportovních 
akcích, tak vím, že jich je 
opravdu hodně a že jsou 
pestré, i když někteří to vidí 
jinak. Ale to jsou možná ti, 
kteří na žádné akci nikdy 
nebyli. Vy jste se zúčastnila 
téměř všech. Která se vám 
vryla do paměti?
Určitě Rybí slavnosti. Slza, Věra 
Špinarová a další přilákali na 12 
tisíc návštěvníků, což byl divácký 
rekord a pořadatelský oříšek. 
A zároveň výzva do dalších let. 
Pokud budeme pokračovat 
v tomto duchu, musíme se z loň-
ska poučit například při organi-
zaci občerstvení nebo záchodů.
Ale vzpomínám i na další akce. 
Hodně se povedla premiéra 
Obrázků z Rychvaldu, obdivu-
hodný byl Seniorden, což je akce, 
která myslím nemá v našem re-
gionu obdoby. Zaujala i nová 
podoba Vánočních trhů, i když 
se možná vrátíme ke zvířátkům, 
na které jsou občané zvyklí, ale 
kromě živého betlému chceme 
stejně jako vloni připravit i pou-
tavý doprovodný program.

plány na letošek
To už jsme v roce 2017. Co 
město chystá v investiční 
oblasti?
Prioritou je opravit bytový fond, 
s maximálním využitím dotací, 

které máme přislíbené. V plánu 
jsou opravy dalších komunikací 
a vybudování chodníku na 
Michálkovické. Do budoucna se 
chceme dohodnout s majitelem 
Senior parku, abychom mohli na 
naše náklady postavit čističku 
a pak bychom mohli dokončit 
i druhou etapu chodníku. 
Občané by se mohli připojit na 
novou kanalizační síť a měli by 
chodník, takže, jak se říká, dvě 
mouchy jednou ranou.

Mluví se o velkém počtu dětí 
ve škole, družině, školkách. 
Budete to nějak řešit?
Musíme se vypořádat s nárůstem 
počtu dětí i novým zákonem, 
který nám ukládá vzít do školky 
všechny děti, od dvouletých po 
předškoláky. Teď řešíme něko-
lik variant, jak se vypořádat 
s nároky na nové prostory. Padl 
návrh postavit nový Dům dětí 
a mládeže místo bývalé kotel-
ny, ale tam můžeme podle 
dotačních pravidel stavět nej-
dříve v roce 2019 a to je pozdě. 
DDM nám praská ve švech, 
stejně tak družina, s prostory 
má problémy i škola a školky. 

Jednou z variant je předělat od 
podlahy některý z městských 
objektů nebo hledat možnosti 
ve stávajících zařízeních, upravit 
místnosti na nové třídy, učebny. 
Ve hře je několik možností, jak 
situaci řešit. Připravujeme teď 
všechny podklady, abychom 
mohli v únoru rozhodnout a co 
nejdřív vše připravit. Je to velká 
priorita, na kterou chci osobně 
dohlédnout.

novinky v kultuře
A co se bude dít v kultuře?
Počítáme s pestrým programem 
v kulturním domě i s aktivitou 
spolků, které město rádo pod-
poří. Mimochodem – prostředky 
na dotace jsme letos v rozpoč-
tu opět navýšili. Novinkou by 
mělo být rozšíření Svatová-
clavského hudebního festivalu. 
Kromě tradičního podzimního 
koncertu chystáme další tři 
koncerty v rámci cyklu Čtvero 
ročních období. Taky se těším, 
že představení ochotníků a další 
kulturní a společenské akce 
včetně plesů, koncertů a konec-
konců i zastupitelstev budou 

díky novému vybavení kul-
turního domu probíhat v důstoj-
nější atmosféře.

A ještě se chystá jedna velká 
oslava.
Ano, naše Ritmo bude slavit 
30 let, přehlídka se chystá na 
květen do Havířova. Práci, kte-
rou Katka Matušínská a její tým 
odvádí, snad ani nejde docenit. 
Stále musí vymýšlet nové věci, 
připravovat choreografie, hud-
bu, kostýmy, starat se o provoz 
souboru a o děti. Ritmo je 
fenomén, v souboru už vyrostlo 
několik generací a pořád táhne 
další zájemce. 

Co si pro letošek přejete vy 
osobně?
Dobré nápady, elán, klid na prá-
ci… A aby stále na úřadu fun-
goval tým schopných lidí, kteří 
ty naše nápady rozpracovávají 
do konečné podoby. 
Dnes každý ví, jaké má práva, ale 
o povinnostech se moc nemluví. 
Proto si přeji, aby ve městě us-
taly žabomyší války, nevraživost. 
Když to ale říkám, zdá se mi to 
moc negativní – a tak to necítím, 
kolem sebe vidím spíš pozitivní 
myšlení. Negativní atmosfé-
ru rozehrávají jen lidé, kterým 
se to hodí do karet. Nechme 
politikaření a nepřejícnosti, to 
zbytečně škodí všem. A buďme 
na sebe příjemnější a hodnější. 

Vladislav Sobol

“Kromě práce jsme se bohužel museli vyrovnat 
s mnoha klacky, které nám někteří doslova házeli pod nohy. 

Vždyť opoziční tisk mě i některé další radní vydával 
téměř za gaunery, kteří zneužívají svého postavení 

ve vlastní prospěch. Žádné z těch nařčení se neprokázalo, 
ale omluva samozřejmě nepřišla.”
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             Program KD Rychvald - únor

Čas Název akce Místo
10. 2. 16:00 Klub důchodců - členská schůze sál
13. 2. 16:00 Valná hromada ČČK sál
16. 2. 16:30 Taneční workshop (kult. kom.) sál
25. 2. 20:00 Ples myslivci celý KD

 

 
 
 
 
 
 

KDY:  16. 2. 2017  v 16:30 hod. 
 

KDE: sál KD RYCHVALD 
 

- workshop je zaměřený na současný tanec 
- je určený pro mládež od 14 let a pro dospělé 
- tančit můžete bosky a v pohodlném oděvu 
- zájemci se musí do 9. 2. 2017 přihlásit předem na e-mail: 

leona.hrochova@seznam.cz  
 

 
Lektorka: Jana Ryšlavá je tanečnice a pedagožka, která vystudovala pedagogiku tance 
na HAMU a SEAD Salzburg Experimental Academy of Dance a  dnes vyučuje        
současný tanec                                       na Janáčkově konzervatoři v Ostravě.   
 Zároveň je ředitelkou                         a dramaturgyní festivalu soudobého                     
tance Move Ostrava, úzce                     spolupracuje  
s Bílou holubicí            
a dává lekce veřejnosti  
zajímající se o tanec                                                                                         v kulturním centru 
Cooltour.                                                                                         Specializuje  se na taneční,                                                                 
                                                                                       divadelní a akrobatickou  dramaturgii. 

 
 

¨¨ 
 

 
 
 
 
 
 

   VSTUP ZDARMA    
         ZVE KULTURNÍ KOMISE VE SPOLUPRÁCI S MĚSTEM RYCHVALD 

Oblastní spolek ČČK Karviná, 
místní skupina ČČK Rychvald

srdečně zve své členy 
na

VOLEBNÍ VALNOU HROMADU
která se koná 13. 2. 2017 v 16 hodin

v  Kulturním domě v Rychvaldu

Vítejte v Rychvaldu!  
Welcome to Rychvald!
Již počtvrté přivítá spolek SOUL zahraniční studenty 
na mezinárodním setkání v Rychvaldu. 

Tentokrát k nám zavítají studenti zapojeni do projektu EDISON, 
který spojuje mladé lidi odlišných kultur a národností, aby se seznámi-
li se zvyky, tradicemi a situací v jiných zemích a stali se tak generací, 
která prolomí prohlubující se mezikulturní bariéry. Vizí projektu je 
tolerance a příznivé společné soužití české společnosti s různými kul-
turami a národy na základě jejich porozumění a omezení předsudků 
a stereotypů. Díky multikulturní atmosféře, vyvolané zahraničními 
studenty, se může každý z nás přesvědčit o nutnosti studovat cizí 
jazyky a učit se nebát odlišného. 

Zveme vás tedy na setkání se zahraničními studenty, které se usku-
teční ve čtvrtek 23. února v 15:30 v prostorách školicího centra Silma 
v Rychvaldu. 

Další případné informace o mítinku podá Mirka Kopčajová, tel. 
724 191 277

Mirka Kopčajová, Táňa Mikulská

Registrace do knihovny pro nové členy zdarma
V průběhu Týdne čtení od 1. do 8. 3. 2017  mohou občané 

zaregistrovat sebe nebo své děti či vnoučata ZDARMA na běžný 
rok – tedy následných 365 dní. Postačí k tomu jen platný 

občanský průkaz a dětem vyplnit přihlášku čtenáře.

Amnestie pro dlužníky knihovny
Pro stávající čtenáře vyhlašujeme v měsíci březnu AMNESTII 
na upomínky – pokud čtenář obdržel písemnou upomínku 
za zpoždění z vrácení vypůjčených knih, bude mu poplatek 

za tuto upomínku prominut. 
Knihovna tím chce vyjít vstříc všem zapomnětlivcům, 

kteří mají poslední šanci vrátit knihy zpět, 
kam patří – tedy do Městské knihovny, 

protože na ně netrpělivě čekají další čtenáři.

Jak pracuje grafolog a co je vlastně grafologie
1. 3. 2017 v 17:00

Přednáška s workshopem

Odpoledne s Andersenem
31. 3. 2017 v 17:00

Zábavný program pro děti s čarodějem Ivodějem

březen - měsíc čtenářů
akce v knihovně
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Koho baví tancování,
ať si skočí, kdo mu brání?
Kdo má masku, může dál,

17. 1. jsme měli KARNEVAL.

Girlandy se na strop věší,
všechny děti už se těší,

a proto si každý vzal
masku na ten karneval.

Občerstvení nachystané,
všechny děti napapané,
párek v rohlíku do ruky
pro holky i pro kluky.

Koláče z Pekárny do pusinky
byly jako od maminky.

Užily si zábavu 
děti z mateřinky na Václavu.

 

Radka Mazurková, MŠ Václav

Ve středu 11. 1. navštívili MŠ Rychvald 
Václav a Mírová studenti zubního lékař-
ství v Olomouci s preventivním progra-
mem DENTAL PREVENTION, díky kterému 
se děti seznámily s tím, jak správně pečo-
vat o zuby a dásně. 

V teoretické části bylo dětem zábavnou 
a interaktivní formou vysvětleno, jak je dů-
ležité o zuby a dásně pečovat a v praxi si 
pak malí posluchači, pod dohledem odbor-
níků, nacvičili správnou techniku čištění. 

Dětem se přednáška velice líbila a snad 
také vedla ke ztrátě obav z budoucí ná-
vštěvy zubaře.                

Kateřina Matulová, MŠ Rychvald-Václav

karnevalová

zubaře se nebojíme

lyžování nejen se sluníčkem
Již pátým rokem se děti 
ze všech mateřských 
škol z Rychvaldu opět 
účastnily kurzu Lyžování 
se sluníčkem, který se 
konal ve dnech 9.-13. 
1. ve skiareálu na Bílé 
v Beskydech. 

Se sluníčkem jsme opravdu 
lyžovali a nejen to! Taky nás 
pár dní potrápil mrazík, 
který nás štípal do nosu a 

tvářiček. Ovšem natěšeným 
sportovcům to nevadilo ani 
v nejmenším. Statečně se děti 
každý den obouvaly do bot, 
nasazovaly lyže, cvičily na 
sněhu a hlavně si osvojovaly 
základy lyžařských doved-
ností. Ty zdatnější poprvé 
vyjely na lyžařském vleku. Po 
zimách, kdy po sněhu nebylo 
ani památky, si ho děti užily 
v dostatečné míře a k tomu 

ještě dýchaly čerstvý vzduch.
Kurz byl ukončen 

lyžařskými závody za přítom-
nosti fandících a fotografu-
jících rodičů. Jsme velmi rádi, 
že zájem ze strany rodičů 
o tuto odpolední aktivitu 
rok od roku stoupá. Letos se 
jí účastnilo 46 dětí. Už nyní 
se těšíme na další kurz, a to 
ještě zima zdaleka nekončí.
Radka Mazurková, MŠ Václav

co zůstane v srdíčku

V MŠ si děti druhý den sdělovaly dojmy 
z besedy. Mimo jiné došly k poznání, že 
ne vždy nevidomý člověk nosí brýle nebo 
má zavřené oči. Nakonec si vyzkoušely 
projít mezi překážkami se zavázanýma 
očima a být vedeni kamarádem.  

Na otázku Jak ses cítil/a, když jsi nic 
neviděl/a? odpovídali někteří předškoláci 
ze třídy Motýlků takto:
•	 Honza: Zdálo se mi, že jsem ve vesmíru.
•	 Sofinka: Myslela jsem, že jsem na jiné 

planetě.
•	 Adélka: Myslela jsem, že jsem někde úpl-

ně jinde.
•	 Terka: Myslela jsem, že jsem v pekle. 
•	 Marek: Jako ztracený v černočerném lese 

nad propastí.
•	 Ondra: Měl jsem strach.
•	 Viktorka: Cítila jsem nejistotu.

Jak ses cítil/a, když jsi kamaráda vedl/a?

•	 Jakub: Jako skaut.
•	 Patrik: Jako hasič. 
•	 Viktorka: Cítila jsem lásku. 
•	 Marek: Starost. 
•	 Honza: Radost, že pomáhám.

Odpovědi dětí vnímejte srdíčkem.

Vážená paní ředitelko, 
velmi si vážíme nápadu 

podělit se s námi o výtěžek 
Vašeho školičkového vánoč-
ního jarmarku a prostřednict-
vím spolku rodičů školy nám 
předat mimořádný peněžní 
dar ve výši 4 294 Kč pro spolek 
Vodící pes. Děkujeme rovněž 
všem rodičům a dětem za 
dobrovolný dar v celkové výši 
1 200 korun, který byl vybrán 
18. ledna 2017 na besedě 
s ukázkou práce s pejsky.

Vnímáme velmi pozitivně, 
že účast i zaujetí rodičů a dětí 
vypovídá mnoho dobrého 

o hodnotách, které nás všechny 
spojují.

Byla jsem požádána svým ne-
vidomým manželem Ladislavem 
Holbou o doprovod na přednáš-
ku s vodícími pejsky. Přiznávám 
se, že se mi vůbec nechtělo, ne-
boť jsem měla v práci těžký den. 
Pracuji jako asistent pedagoga 
ve speciální třídě s dětmi s PAS. 
Ne vždy je práce s dětmi lehká, 
a proto dokážu ocenit snahu, 
kterou jste si dali s nácvikem ve-
selého programu o pejscích pro 
nás a naše čtyřnohé kamarády.

Nejen my, ale i naši pejsci 
poslouchali s nastraženýma 

ušima. Nakonec jsem i já 
zapomněla na svůj těžký den 
a domů odcházela s úsměvem. 

Ráda bych Vám tímto jmé-
nem svým, svého manžela 
a ředitele výcvikového stře-
diska pro vodící pejsky v Brně 
pana Milana Dvořáka ještě 
jednou poděkovala za vše, 
co jste v rámci svého školního 
projektu pro nás udělali.

Podpora péče a přípravy 
štěňat pro službu vodicích psů, 
aktivity na ochranu vodících 
psů a jejich zdraví je časově 
i finančně náročná.

Iveta Holbová
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O letošní program pro děti a jejich kama-
rády z MŠ Mírová se postarala agentura 
Modrý slon. 

Děti soutěžily, tančily  - samy nebo i s ro-
diči, a společně si užívaly radostné atmo-
sféry. 

O občerstvení se postaral výbor SRPŠ, 
paní kuchařky a ochotné maminky, které 
napekly výborné buchty a zákusky.  

Šárka Gulčíková

dětský bál 
s modrým slonem

Taneční soubor Radost a Impuls 
Bohumín, který vede Lenka Krčo-
vá, je v České republice na špici 
v tanečních stylech show dan-
ce, jazz dance a modern dance. 
Soubor v současné době navště-
vuje i pět dívek z našeho města. 
V dětské kategorii tančí Pavlínka 
Suchánková a za juniory Michae-
la Bláhová, Aneta Oprchalská, Iva 
Skupníková a Veronika Mojiková.

Na konci listopadu se soubor zú-
častnil Mistrovství světa v show dance, 
které se konalo v Německu.

Pavlínka Suchánková se svým taneč-
ním partnerem Vaškem Zembinským obsadi-
li v duetech krásné druhé místo a v soutěži 
malých skupin i velkých formací se dětská 
skupina probojovala až do finále. 

Úžasným výsledkem je i třetí místo junior-
ské formace Duši za slávu, která tak po osmi 
letech stanula ve velmi silné konkurenci na 
stupních vítězů. Do finálových bojů se také 
dostalo duo juniorek Iva Skupníková a Jana 
Tomaštíková, které mezi čtyřiceti choreogra-
fiemi skončilo na nádherném čtvrtém místě. 

Parádní zakončení sezóny. Radost a Impuls 
Bohumín má nejlepší tanečníky v Evropě, roz-
hodlo hned na začátku prosince mistrovství 

v polských Mikolajkách, kde se tanečníci utka-
li ve stylech jazz a modern dance. Extrémně 
náročná taneční soutěž, ve které naši obstáli 
na výbornou. Přivezli si hned pět medailí.

Největším úspěchem souboru jsou dvě zla-
té medaile, které velká formace juniorů vy-
bojovala v modern dance s choreografií Pře-
jdi! a v jazz dance s choreografií Mammas 
know. Stříbrnou medaili pak ještě získala 
malá skupina juniorek, ve které tančila Iva 
Skupníková a Verča Mojiková, pro které tato 
sezóna byla poslední v kategorii juniorů. 
Krásnější zakončení si nemohly holky přát.

V dětské kategorii opět bodovali Pavlín-
ka Suchánková s Vaškem Zembinkým, kteří 

získali v duetech jazz další stříbro. 
Vašek se navíc raduje ze stříbra za 
sólo jazz.

Dennodenní dojíždění do Bohu-
mína a nespočet hodin strávených 
v tělocvičně se vyplatilo. Přejeme 
hodně sil a krásné choreografie do 
následující už 35. sezóny souboru 
Radost a Impuls Bohumín.

 Vladimíra Skupníková

v takový úspěch nikdo ani nedoufal

rybovka u nás zazněla poprvé

O premiéru Rybovy České mše vánoční se v kostele sv. Anny postaral chrámový sbor z Kravař. Pod 
taktovkou paní Anny Ryglové amatérský soubor zazpíval všech osm částí tohoto hudebního díla 
s přídavkem nejznámějších koled. Odezvou jim byl dlouhý srdečný potlesk. Že hudba Jana Jakuba 
Ryby láká posluchače i dvě staletí po smrti skladatele, dokázal zcela zaplněný kostel navzdory třesku-
tým mrazům druhé lednové neděle.

Petr Smolek, foto: M. Gavláková
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V sobotu 14. ledna dopoledne se sousedé z Lesnické ulice  ut-
kali  v napínavém klání o nejlepšího sněhuláka. 

Tento skvělý nápad sousedky Verči byl nadšeně přijat nejen dětmi. 
Desítka zapálených architektů, stavitelů i rádců během sobotního 
dopoledne postavila nádherné sněhuláky různých velikostí, pohlaví, 
s mrkví i bez mrkve. Dvoučlenná sněhuláčí porota pak měla v pravé 
poledne spoustu práce se spravedlivým vyhlášením vítěze. Nakonec 
byla první místa zvolena čtyři a všichni soutěžící byli odměněni. 

Věřím, že tato krásná akce se stane tradicí a budeme se spolu, 
sousedé, vídat nejen u smažení vaječiny, štědrodopoledního setkání, 
ale také u stavění sněhuláků. 

Moc děkujeme neohroženým sousedům, že jsou pro každou leg-
raci (jmenovitě Bacharům, Dvorníkům a Ondrušům), moc krásně se 
nám tady s Vámi žije!

Řeřichovi

sousedské sněhulákování na lesnické
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Dne 11. 2. 2017 vzpomeneme 
10. smutné výročí, kdy nás opustil 

náš drahý manžel Jaromír Mrázek. 

S láskou a úctou vzpomínají 
manželka Alena, syn Jaromír a syn 
Ivo s rodinami. Kdo jste ho znali, 

vzpomeňte s námi.  

Dne 15. 2. 2017 uplyne 
3. smutné výročí úmrtí 

našeho manžela, tatínka, dědečka, 
pana Miloslava Bjalka. 

S láskou vzpomínají 
manželka Hana, syn Petr 

a dcera Martina s rodinami. 

BLAHOPŘÁNÍ KE ZLATÉ SVATBĚ

Milí rodiče, 

dne 18. února 2017 oslavíte zlatou svatbu a pro nás je tato 
chvíle ideální příležitostí říci vám, jak moc si vážíme vašeho 

manželství a rodiny, kterou jste vytvořili. Děkujeme vám za to, 
jakým příkladem jste nám v životě byli a vynasnažíme se žít tak, 

aby i naše děti mohly být na nás hrdé, jako jsme my na vás. 

Mnoho zdraví, radosti, lásky manželům 
Lubomíru a Stanislavě Kalábovým do dalších let přejí 

dcera Margit a Vlasta s rodinami, vnoučata a pravnuk. 

Vzpomínáme

728 525 065

739 889 779

Informace o inzerci v Rychvaldském zpravodaji

Uzávěrka inzerce na březen 2017: 20. 2. 2017
Tel.: 	 596 543 052
Emai:	 inzercerychvald@seznam.cz
nebo osobně v kanceláři 1 v přízemí MěÚ u Jany Malyszové

 „Dotlouklo srdce Tvé znavené, 
uhasl oka svit, budiž Ti drahý tatínku 

za všechno vřelý dík.“
12. 12. 2016 jsme vzpomněli 7. smutné 

výročí úmrtí našeho drahého 
a milovaného manžela, tatínka, 
tchána, dědečka, pradědečka 

a švagra Andreje Guzeje. 
Všem přátelům, kamarádům děkujeme 

za jeho vzpomínku. Vzpomínají 
ti nejbližší a švagrová Anežka.

„Odešel, ale navždy zůstal v srdcích 
těch, kteří ho měli rádi.“ 

Dne 9. února 2017 vzpomeneme 
10. výročí úmrtí pana 

Vlastimila Koláčka z Rychvaldu. 
Všem, kteří tichou vzpomínkou uctí 

jeho památku, děkujeme. 

Dcera Vlasta a syn Ota s rodinami.

„Dotlouklo srdce Tvé znavené, 
uhasl oka svit, budiž Ti drahá 

maminko, za všechno vřelý dík.“ 

Vzpomeňte s námi dne 3. února 2017 
nedožité 98. narozeniny a zároveň 

dne 9. 2. 2017 uplyne 1. smutné 
výročí, kdy nás navždy opustila naše 
maminka, babička a prababička paní 
Anna Twardziková. S láskou a úctou 
vzpomíná dcera Danka s manželem 
Josefem a vnuci Jiří a Jan s rodinami. 

„Osud už nevrátí, co vzal, 
nechal jen vzpomínky a žal“. 

Dne 13. února 2017 vzpomeneme 
1. smutné výročí, kdy nás navždy 
opustil pan Tomáš Růžanský. 

S láskou vzpomínají maminka, 
bratr Petr s rodinou a kamarádi. 
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řádková inzerce

•	 Právě nastal ideální čas na řez stromů a keřů. U mladých 
stromů, pro Vás provedeme formování koruny a staré stromy 
zase zmladíme. Pravidelným řezem udržíme Vaše stromy zdra-
vé a stále plodící. Dále provádíme ořezy stromů napadených 
jmelím!!! Tel. 724 937 452, www.udrzbapozemku.cz. 

•	 Penzion a restaurace SILMA v Rychvaldu hledá pomocnou sílu 
na úklid a pokojskou. Více info na tel.: 724 290 819

•	 Prodám družstevní byt 2+1 na ulici Středová. Tel.: 778 720 428

•	 Prodám 2 starožitné příborníky. Info na tel.: 722 409 149

•	 Nabídka nových a použitých dětských věcí, nové dámské 
oblečení, dětské papučky, kožené boty, sněhule, gumáky, 
různé drobnůstky a hračky a stále rozšiřuji nabídku 
nabízeného sortimentu! Přijďte do kamenného obchůdku 
Na Větrné hůrce v Rychvaldě, Jarošovická 391. Otevřeno Po, 
Út, Čt, Pá 9:00-11:30 a 12:30-16:00, Středa ZAVŘENO. Po tel. 
domluvě kdykoliv: 737 928 349 

•	 Nonstop Taxi Rychvald Janes z a do Rychvaldu za solidní 
ceny kdykoli a kamkoli. Mob.: 731 869 959

AKCE KAVÁRNA TVOJEKAFE.CZ - ÚNOR 2017
5. 2. od 10:00 
Neděle pro děti s Bc. Veronikou Kübelovou, pro děti od 2 let
7. 2. od 10:00 
Přednáška na téma Látkové pleny, seznámení s různými 
typy látkových plen, praktické zkušenosti a tipy, vede Mgr. Rad-
ka Glacová
11. 2. od 17:00 
Andělské léčení pod vedením lektorky Zuzany Galuszkové: 
jak se naučit pracovat s anděly, jejich komunikace a pomoc v 
běžném životě, na závěr léčivá andělská meditace
16. 2. od 19:00 
Promítání dokumentu z festivalu Jeden svět: 10 miliard - 
co máte na talíři? Jaký způsob produkce potravin dokáže uživit 
rostoucí počet lidí na této planetě? Nestojí svět na rozhraní po-
travinové katastrofy?
18. 2. od 9:30  Psychohraní-láska
Přijďte se tentokrát dozvědět něco o sobě samotné. Prostřed-
nictvím několika zábavných her a testů se dozvíte: jakými jazyky 
ve vztahu komunikujete nebo jakou barvu má váš vztah, vede 
Mgr. Petra Mařádková
18. 2. od 17:00 
Podvečer a večer s deskovkama, přijďte s dětmi, kamarády, 
partnery, partnerkami zahrát si společenské hry
25. 2. od 18:00 
Degustace vín, vinařství Vlnka, rezervace výhradně na tel. čísle 
733 204 805
Podrobnější informace k jednotlivým akcím na telefonu 733 204 
805 nebo na emailu karolina.moslerova@seznam.cz.

kominictví
  Lukovský s.r.o.

- kontroly a čištění spal. cest
- vložkování komínů
- opravy komínů

Tel: 602 930 888
www.kominictvi-lukovsky.cz

 

 

 

 

 

  

 

 

DAROVACÍ CERTIFIKÁT 
 

Pro: spolek SOUL 

V hodnotě: 1.000 Kč 

= učebnice pro třídu dvaceti dětí  
ze slumu Čalantika na půl roku 

 

 

   DĚKUJEME! | 
 

blízká pomoc 
do daleka

I tyto dvě dívky se mohou 
vzdělávat v centru Čalanti-
ka v daleké Bangladéši díky 
daru spolku SOUL. 

Podpora vzdělávání je jed-
nou z důležitých a tradičních 
aktivit, na které se spo-
lek bude zaměřovat i v bu-
doucnosti. Vzdělání přináší 
každému člověku nové 
možnosti v jeho životě a nové 
pohledy na svět kolem nás. 

mk
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AUTOR:
-KAWI-

POMŮCKY:

ABO, ÁM, ESKONT,
KBA, OILER, ORS,

SČOTY

SLOSOVÁNÍ SPORTOVNÍ
OBUV LIMONÁDA JMÉNO

JANŽUROVÉ PŘEDLOŽKA ÚROKOVÁ
SRÁŽKA

HMOTA
SLOŽENÁ Z
ANTIČÁSTIC

POVLAK NA
ŽELEZE

INICIÁLY
FOTBALISTY

PANENKY

SOUDNÍ
OHLEDÁVAČ

MRTVOL

ÚZKONOSÁ
OPICE JMÉNO PSA NERVOVÝ

ZÁŠKUB ATAKY
ČÍNSKÁ

JEDNOTKA
HMOTNOSTI

INICIÁLY
HERCE

TÖPFERA
POSLÁNÍ LIHOVINA

Z RÝŽE

SLOVENSKÉ
MUŽ . JMÉNO

SPOJOVACÍ
SOUČÁSTKA

POLNÍ
PLOŠNÁ

MÍRA

PTÁCI
(ZOOLOG.)

SLOVENSKY
„KREV“

NEZMAŘITI

SPOJKA

SOPKA NA
ISLANDU

POLNÍ KURÁT
ZE ŠVEJKA

TRNOVNÍK

UMĚLECKÝ
SMĚR

VÝZTUŽNÉ
PRKNO

NÁZEV
HLÁSKY L

SLOVENSKY
„TŘI“

ZKR. POŠT.
MUZEA

STARO-
ŘEKOVÉ

SLOVENSKY
„TŘÍSKA“

ANGLICKY
„SOLÁRNÍ“

ANGLICKY
„MAZNICE“

PŘEDLOŽKA

ÚŘAD

1. ČÁST
TAJENKY

2. ČÁST
TAJENKY

DŮRAZNÝ
ZÁPOR

OSOBNÍ
ZÁJMENO

OVANOUT

KILOGRAMY

DOMÁCKY
MILOŠ

PROVÉST
PODÁNÍ

ABY

HLÍNY NA
KOŘENECH

ROSTLIN

PŘEDSTA-
VENÍ

KLÁŠTERŮ

ŠPANĚLSKÝ
TENISTA

ANGLICKY
„KRÉM“

SLOVENSKY
„KVĚT“

NÁŠ
HEREC

ANGLICKY
„POLÁRNÍ“

HMOTA DO
KAMEN

ŠLECHTIC

ČERNÍ
PTÁCI

SKŘIPEC
(NANOS)

RARÁŠEK

ČÁST PTAČÍ
HLAVY

STAROEG.
DŽBÁN

ANGLICKY
„DATUM“

SVINOVACÍ
ZÁVĚSY

CHORVAT.
SÍDLO

VĚŠTECKÁ
KARTA

OPAK
NAHOŘE

CHOD
KONĚ

LATINSKÁ
PŘEDLOŽKA

ODE DNE VY-
DÁNÍ (Z LAT.)

VYSOKÉ
KARTY

ZNAČKA
LIMONÁD

KANADSKÝ
SPISOVATEL

ZMÁMENÁ
ALKOHOLEM

CESTOVNÍ
PRŮKAZY

VE VĚTŠÍM
MNOŽSTVÍ

DOMÁCKY
ATANÁZIE

EPICKÉ
BÁSNICTVÍ

SLOVENSKY
„JESTLI“

PROVÁDĚTI
SABOTÁŽ

JAKÁPAK
VĚC

STAROŘÍM.
ÚŘEDNÍK

KULIČKOVÁ
POČITADLA

VÝLUH

KRMIVO PRO
DOBYTEK

TUMÁTE

BELGICKÉ
LÁZNĚ

UDATNÝ
ČLOVĚK

PÍSEMNÉ
VYPRACO-

VÁNÍ NĚJAKÉ
LÁTKY

ŽELETI

POMLÁZKA
EDÉM

ŽENSKÉ
JMÉNO

FRANCOUZ.
MĚSTO

HLE

3. ČÁST
TAJENKY

ŠPALKOVÉ
ÚLY

TEPÁNÍ
SBOHEM

SILNÝ
PROVAZ

JAKÁKOLI
OSOBA

ČIŠTĚNÍ
V PRAČCE

SRAMAT

ZHOTOVA-
NÁ LITÍM

4. ČÁST
TAJENKY

AKVARIJNÍ
RYBA

ROVNÁ
KRAJINA

ZNAČKA
ASTATU

JMÉNO CHA-
ČATURJANA

KOZOROŽEC
SIBIŘSKÝ

OPAK PODE

NÁSTROJE
NA MLÁCENÍ

OBILÍ

MASOVÉ
POJIVOVÉ

SMĚSI

ODNÍMAT

RUSKÉ
SÍDLO

PÁLKOVACÍ
HRA

STARÉ
ZÁJMENO

OBNOS

SMOTÁVAT

MOČÁLY

VELKÉ
DVEŘE

ČÁST HORNÍ
KONČETINY

SLOVENSKY
„VRÁNY“

POSÍLAT
POZVÁNKU

DRUH
PAPOUŠKA

KONSTRUK-
CE STŘECHY

MONGOLŠTÍ
PASTEVCI

ROZPÍNAVÁ
HMOTA

ZAVAZADLO
PRIMÁTI

DOMÁCKY
YVONA

DOZRÁVÁNÍ

AMERICKÁ
DRUŽICE

PRVENSTVÍ

KÓD LETIŠTĚ
KABALA

VYMEZO-
VATI

SKLÁDACÍ
CYLINDR

MAĎARSKY
„EL“

TIHLE

SPZ
KARVINÉ

DRUH
PEPŘE

SLŮVKO
NÁSOBENÍ

PŘENOSNÉ
ZAŘÍZENÍ

VNITŘNÍCH
PROSTOR

MISTR
POPRAVČÍ

JMÉNO
FENY

MUCHO-
MŮRKA

(BOTANICKY)

Křížovka na únor
Tajenku pošlete do  20. února 2017 elektronicky na mejl rychvaldskyzpravodaj@seznam.cz nebo poštou na adresu Městský úřad 
Rychvald, Orlovská 678, 735 32 Rychvald. Do předmětu zprávy (případně na obálku) uveďte heslo “křížovka”. Nezapomeňte 
uvést své jméno a adresu. Tři autory správných odpovědí odmění město hezkými dárky.
Tajenka z minulého čísla: DO ROKU KOHOUTA VÁM PŘEJEME VŠE DOBRÉ
Vylosovaní autoři správných odpovědí za leden: Marta Serafínová, Luba Gutlébetová, Roman Řehák
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Kalendář sportovních akcí – únor

Den Pořadatel Akce	 Čas Poznámka

4. 2. RSŠ 1945 6. ročník mezinárodního šachového turnaje 
Slezský open

9:00 šachy, KD Rych.

5. 2. RSŠ 1945 RSŠ 1945 B - TJ Sokol Těrlicko (okresní přebor) 9:00 šachy, KD Rych.
5. 2. RSŠ 1945 RSŠ 1945 C - SK Slavia Orlová E (okresní přebor) 9:00 šachy, KD Rych.
12. 2. RSŠ 1945 TJ Slovan Havířov B - RSŠ 1945 A (krajská soutěž) 9:00 šachy
19. 2. RSŠ 1945 TJ Sokol Těrlicko - RSŠ 1945 C (okr. přebor) 9:00 šachy
19. 2. RSŠ 1945 TJ Sokol Chotěbuz - RSŠ 1945 B (okr. přebor) 9:00 šachy
26. 2. RSŠ 1945 RSŠ 1945 A - Inter Petrovice (krajská soutěž) 9:00 šachy, KD Rych.

vánoční vzpomínka
Čtyři dny před Štědrým dnem se uskutečnilo v tělocvičně Baníku vánoční zpívání našich členek.                 

pch

spolek rodičů:
ohlédnutí za prvním 
půlrokem činnosti

První rok činnosti má za sebou 
Spolek rodičů při Základní škole 
Rychvald, který úspěšně navázal 
na bývalý Klub rodičů. Rádi by-
chom využili Rychvaldský zpravo-
daj a blíže se Vám představili.

Nový spolek založilo sedm nad-
šených rodičů, kteří úspěšně zvlád-
li všechny legislativní nástrahy 
nového Občanského zákoníku, za-
ložili oficiální obchodní společnost, 
a rozhodli se dětem rychvaldské 
základní školy vyplňovat jejich 
volný čas, nabízet společenské ak-
tivity, a tak trochu soupeřit s po-
čítačovými hrami, kterým obecně 
dnešní mládež dává přednost.

V roce 2016 jsme organizovali, 
spolupodíleli se anebo finančně 
přispěli na následující akce spolu 
se Základní školou:
•	 Mikulášská besídka (12/2015)
•	 Karneval pro I. stupeň ZŠ 

(březen 2016)
•	 Diskotéka pro II. stupeň ZŠ 

(březen 2016)
•	 Den dětí pro I. stupeň ZŠ  (čer-

ven 2016)
•	 Den dětí pro II. stupeň ZŠ 

(červen 2016)
•	 Vystoupení k ukončení škol-

ního roku 2015/2016  (červen 
2016)

•	 Odměny na školu v přírodě, 
odměny pro žáky 9. ročníku na 
konci školního roku, odměny za 
účast v soutěžích

V dubnu 2016 pořádal Spolek rodi-
čů spolu se Sborem dobrovolných 
hasičů a skautským oddílem Ska-
rabeus Pálení čarodějnic v prosto-
rách místní hasičské zbrojnice.

Příspěvky, ze kterých organizuje-
me akce pro děti, jsou dobrovolné 
a získáváme je zejména od rodičů 
žáků ZŠ, vždy při zahájení školního 
roku. Ve školním roce 2016/2017 
zatím přispěli rodiče od 181 dětí 
z celkového počtu 440. Rovněž se 
nám podařilo úspěšně získat nevy-
čerpané příspěvky od původního 
Klubu rodičů, a proto máme na 
akce pro školní rok 2016/2017 při-
pravený celkem pěkný finanční ob-
nos. Podali jsme i žádost o dotaci na 
MěÚ Rychvald a věříme, že budeme 
úspěšní.

Máme také radost, že jsme roz-
šířili spolek o nové dobrovolníky 
z řad rodičů žáků ZŠ a budeme se 
tak aktivně podílet na organizaci 
dalších akcí. Namátkově můžeme 
slíbit karneval pro děti v březnu, 
pálení čarodějnic v dubnu a spous-
tu dalších akcí. 

Těšíme se i na Vaše nápady, 
jak zabavit děti ve volném čase.

Za Spolek rodičů
David Popelář, předseda spolku

nabídka rychvaldských skautů

oddíl a jarní tábor
7. junácký oddíl Skarabeus dává na vědomí:

Přijďte mezi nás!
Rádi bychom pozvali kluky a holky 
od 8 do 13 let, aby se zapojili do 
naší atraktivní činnosti. Můžete 
se těšit na pestrý program, nové 
kamarády a výpravy do neznáma.
Oddílové schůzky se konají každý 
čtvrtek od 16 do 18 hodin v klubov-
ně - v 1. patře hasičské zbrojnice.

pojeďte s námi na Jarní tábor 
s názvem Lovci kožešin
Termín: 	 11. - 18. 3. 2017
Cena: 	 1.750 Kč
Místo: 	 chata Severka, Hrubá Voda u Olomouce
Přihlášky: do 16. 2. 2017
Více informací u vedoucího Davida Pressena, email:    
pressen@seznam.cz, mobil: 603 492 816
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knihovna chystá na březen

měsíc čtenářů
 

Březen bude jako tradičně v knihovně Měsícem čtenářů. Protože 
další číslo zpravodaje vyjde na přelomu února a března, představu-
jeme program již nyní. Knihovna totiž kromě dvou zajímavých akcí 
(podrobnosti na str. 8) zveřejnila také dvě výzvy pro čtenáře, na které 
je dobré se v předstihu připravit.
“Kromě tradiční březnové amnestie na upomínky chystáme také 
nabídku bezplatné registrace na celý rok pro dospělé i děti. Tu mo-
hou zájemci využít v průběhu Týdne čtení od 1. do 8. března,” up-
řesnila knihovnice Tamara Tluštíková.

red


